
Sobota 16. 12.2017 Longiano 

Longiano, malo mestece na hribčku, na grebenu doline reke Rubicone. Nekoč mu je gospodoval 
Malatesta. Grad Malatesta je bil prvič zgrajen v 5 stol. v obrambne namene. 1198 je bil povsem 
porušen in še isto leto na novo zgrajen z dodanimi okopi. Sedaj je grad dan v uporabo fundaciji Tito 
Balestra in v njem razstave sodobne in moderne umetnosti. 

Med 2. Svetovno vojno je Longiano utrpel veliko škodo, saj je bila tu Gotska linija. 

Poleg ogleda nekaj cerkva in spomenikov je vredno se sprehoditi po ozkih uličicah, gasah. 

 

 

  

   

   



Convento del Crocifisso: Kmalu po 2. Svetovni vojni so tu razstavili velike mehanske jaslice, ki od 
tedaj ne umanjkajo. Ta prireditev je dala pobudo za vsa ostala dogajanja ob Božiču: razstava jaslic 
(več kot 100 razstavljenih, različnih velikosti, tehnik, površin, motivov…), jaslice po mestecu, po 
ulicah, lokalih v parkih, pred domovi… Več kot 40 jih je bilo letos, povezanih v sprehod »Od jaslic 
do jaslic« (Percorso dei presepi).  

 

  

 

  

 

  



  

   

 

   

   

 



   

 

   

 

   

   



   

   

 

 

   

   



   

   

 

 

   

   



Cerkev Sv. Krištofa: sedanja zgradba je iz leta 1712, ko je bila na novo okrašena. V njej je veliko 
figur iz terracotte. 

         

         



  

  

  

    



     

     

 

   



   

   

 

 

   

   



   

   

 

 



     

   

   

                



     

 

    

   

 



   

   

 

    



   

 

   

 

   



   

   

Oratorij Sv. Jožefa: Uradno so ga odprli leta 1989 na osnovo iz 1703. Stavba ima naris v obliki 
Grškega križa. Posebnost o vrata iz kovanega železa in lepa okna. Notranjost j okrašena s 
štukaturami: školjke, razni zvitki, angeli, rože… 

   

   



   

   

 

 

    

   



   

 

  

  

   



Članek ki je bil objavljen v Primorskih novicah. 

Jaslice takšne in drugačne 

Člani Društva pohodniki Triglav Nova Gorica vsako leto zaključimo s času primernim dogodkom. Letos je bil 
to dvodnevni izlet v Rimini in okolico s posebnim poudarkom na ogled jaslic, kakor tudi zgodovinskih jeder 
starih mestec zraslih na gričih.  

San Leo nas je očaral s svojo cerkvico iz 7.stoletja v kateri so relikvije Sv. Leona. Leon je prišel iz Dalmacije kot 
kamnosek, po njem ime mesteca San Leo, skupaj s prijateljem  Marinom, po njem San Marino, in katedrale 
Sv. Leona iz 12.stol. langobardsko- romanskega stila,  postavljene s fasado na klif, tako, da je vstop vanjo 
skozi stranski vhod. Nekatere je morda bolj zanimal obisk trdnjave in ogled mučilnice ter jetniške celice 
poznanega Balsama v njej.  

V Cervii smo obiskali Muzej soli in si ogledali jaslice iz soli.  

V soju svetilk smo se kasneje sprehodili ob kanalu v Cesenatico, kjer so bile jaslice postavljene na antičnih 
barkah pomorskega muzeja. Lutke so v naravni velikosti predstavljale vsakdanje življenje ribičev, tudi v času 
Adventa. 

Sprehodili smo se po Longianu in si ogledali bogato razstavo  raznolikih jaslic,  

pa Santarcangelo z rovi pod naseljem!  Prebivalci so rove izkopali za spravilo pridelkov in spominjajo na 
repnice v našem Prekmurju. Med bombardiranji v 2.svetovni vojni so tudi sami v njih varno preživeli 
marsikateri dan. 

Seveda smo se sprehodili po zgodovinskem centru Riminija, ki je bil med drugo svetovno vojno skoraj uničen. 
Ogled smo začeli pred Avgustovim slavolokom iz leta 27 p.n.š., nadaljevali po glavni ulici Vii Flaminji, do 
Katedrale Malatesta, preko Tiberijevega mostu do najlepše in najstarejše še ohranjene ulice, kjer se s 
poslikavami po stenah hiš spominjajo na tu rojenega režiserja Fellinija. 

Najlepše in najzanimivejše so bile velike peščene jaslice v Riminiju. Letos so to peščeno umetnino ustvarili 
ruski in dva bolgarska umetnika. Dolgo traja priprava utrjene  zmesi peska in vode, pa kiparjenje. Cel mesec 
so jaslice na ogled občudovalcem. Zanimivost pride na koncu, ko povabijo otroke iz vrtcev in šol da uživajo z 
igranjem na pesku vse dokler se jaslice  ne  spremenijo v prvotno stanje, kup peska na plaži. 

Nova Gorica, 3.1.2018                                                                                                              Zapisala: Mirjam Silič  

                       


